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Rangeland Ecology and Management Educators
Curriculum Vitae de Profesores del Departamento de Recursos Naturales
M.C. MYRNA JULIETA AYALA ORTEGA
Profesor Investigador “B” de Tiempo Completo

Correo electrónico: mjayala57@hotmail.com
Ingeniero Agrónomo en Fitotecnia y Maestro en Ciencias en Manejo de Pastizales por la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Profesor Investigador de Tiempo Completo adscrito al Departamento de Recursos Naturales Renovables de la División de Ciencia Animal. Docente de cursos a nivel licenciatura de Ecología de los Recursos Naturales Renovables, Cultivos Forrajeros y Producción y Conservación de Forrajes. Líneas de Investigación en Recursos Naturales de Zonas Áridas y Forrajes, con énfasis en especies de Zonas Áridas como responsable y colaboradora en proyectos de investigación y desarrollo con resultados publicados en tesis de licenciatura. Coautora del libro: Glosario de términos de forrajes y praderas. Diversas participaciones en artículos de Congresos de la Sociedad Mexicana de Manejo de Pastizales. Además de artículos publicados en diversas revistas nacionales y extranjeras como la Revista Agraria de la UAAAN y revista Pecuaria. Colaboradora en la organización de Reuniones Nacionales e Internacionales, Simposios y Congresos en Recursos Naturales y Manejo de Pastizales. Responsable del Laboratorio de Ecología de los Recursos Naturales Renovables del Departamento de Recursos Naturales Renovables.
Dr. LUIS ALFONSO NATIVIDAD BELTRÁN DEL RÍO

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo
Correo electrónico: natividadluis@gmail.com
Es Ingeniero Agrónomo en 1977, por la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Realizó sus estudios de posgrado en la Universidad Antonio Narro y obtuvo el grado de Maestría en Ciencias del Suelo en 1981, en 1986 hizo estudios de Posgrado en el Centro Interamericano de Fotointerpretación en Bogotá Colombia, becado por el gobierno de Holanda, obteniendo el diploma de Especialista Foto Interprete. Ha colaborado y dirigido proyectos de desarrollo relacionado a estudios detallados y semi - detallados de la tierra y de sustentabilidad alimentaria. Realizó el doctorado en el programa en Desarrollo Sustentable en la Universidad Bolivariana de Santiago, Chile. Obtuvo el grado de Doctor en la AIU Atlantic International University, en Sustainable Development. Ha participado con ponencias y conferencias en Seminarios, Simposiums, Congresos y Coloquios nacionales e internacionales Es coautor de un libro “Manejo  Integral de los Recursos Naturales y 13  artículos técnico científicos, ha dictado conferencias en EUA, Chile y Colombia. Ha impartido las clases de Percepción Remota, Fotogrametría y Fotointerpretación. Es titular del Curso Sustentabilidad de Suelos de Pastizales. Participó en el grupo de expertos para diagnosticar y determinar recomendaciones de Uso y Manejo de los Recursos Naturales para cuatro estados de la república (Coahuila, Durango, Nuevo León y Tamaulipas) Convenio de colaboración entre la Universidad Autónoma Agraria “Antonio Narro”, Colorado State University. El Gobierno Federal a través de COPLAMAR (Comisión de Planeación para el Desarrollo de Zonas Marginadas) y el Centro de Química Aplicada CIQA. Fue Profesor y Director del Instituto de Ciencia y Cultura en la División de Ciencias Biológicas. Coordinó los séptimos censos agropecuarios y ejidales en el Estado de Coahuila y fue el iniciador del programa PROCEDE (Programa de Certidumbre en la Tenencia de la Tierra Ejidal) ha participado en  proyectos y programas del Desarrollo Rural en Gobiernos Estatales.

Dr. LUIS LAURO DE LEÓN GONZÁLEZ

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo

Correo electrónico: lldeleong@gmail.com
Escolaridad: Licenciatura. Ingeniero Agrónomo. Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. 1972. Maestría. Ciencia Animal. Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. 1984. Doctorado: Administración Estratégica. Instituto Internacional de Administración Estratégica. 2008. Área de Especialización: Manejo de Pastizales, Inventario y Evaluación de Pastizales, Manejo del Apacentamiento. Cursos Impartidos: Inventario y Evaluación de Pastizales y Manejo de Pastizales.

Dr. JOSÉ DUEÑEZ ALANIS

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo 

Correo electrónico: j_dalan@hotmail.com
Egresado de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro de la Carrera de Ingeniero Agrónomo Forestal en 1985, realizó la maestría en Manejo de Pastizales en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro en 1993 y el doctorado en Manejo de Recursos Naturales en la Universidad Autónoma de Nuevo León en 2007. Las áreas de interés en Hidrología Superficial y Manejo de Cuencas Hidrológicas. Cursos de Manejo de Cuencas Hidrológicas Especialidades de Ingeniero Agrícola y Ambiental 2006-2008, Ingeniero Agrónomo Forestal 2006-2008 e Hidrología de Pastizales enero-junio-2007.

DR. JUAN ANTONIO ENCINA DOMÍNGUEZ

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo

Correo electrónico: jaencinad@gmail.com
Es Ingeniero Agrónomo Forestal, titulado en 1996, en la Universidad Autónoma de Nuevo León, su maestría en Restauración de Áreas Impactadas en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro en 2002 y su doctorado en manejo de recursos naturales por la Facultad de Ciencias Forestales de la Universidad Autónoma de Nuevo León en el año 2017. Su investigación la ha basado en estudiar la ecología de comunidades vegetales del noreste de México, derivado de esta investigación ha publicado 18 artículos científicos en revistas nacionales e internacionales. Está interesado en la conservación de la biodiversidad regional, de esta investigación ha dictado conferencias sobre especies de plantas endémicas y raras de la Sierra de Zapalinamé en diferentes reuniones. A la fecha ha colaborado como asesor de tesis de 31 estudiantes de licenciatura y 1 de especialidad. Su actividad profesional ha estado vinculada con estudios sobre vegetación y flora en algunas regiones de Coahuila para la elaboración de Manifiestos de Impacto Ambiental y Estudios Técnicos Justificativos para el cambio de uso del suelo, los que ha realizado desde el 2006 para la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Actualmente realiza investigación para evaluar el efecto del pastoreo en la estructura y composición de especies en pastizales en el sureste de Coahuila.

ING. GILBERTO GLORIA HERNÁNDEZ
Profesor-Investigador “A” T.C.

Correo electrónico: ggloriah@hotmail.com
Obtuvo su licenciatura como Ingeniero Agrónomo Zootecnista  en 1976, en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Realizo estudios de Maestría en Educación Superior en  Universitario Panamericano y Colegio de Bachilleres en la Ciudad de Monterrey, Nuevo León en 2001 (pasante). Sus líneas de investigación están enfocadas al conocimiento, uso y manejo ecológico de los Pastizales y su respuesta al apacentamiento, así como a la rehabilitación de pastizales áridos en forma directa y por métodos ecológicos y en la conservación de la fauna silvestre. Se han titulado bajo su dirección 40 estudiantes de licenciatura, fue entrenador del Equipo Internacional de Identificación de Plantas de Pastizales de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro, durante cinco años obteniendo los  primeros lugares en los concursos asistidos. Ha impartido los siguientes cursos en el programa de Ingeniero Agrónomo Zootecnista, Plantas de Pastizales, Cultivos Forrajeros, Fauna Silvestre, Organización Cinegética y Ecología de los Recursos Naturales. 

M. Sc. HUMBERTO CELESTINO GONZÁLEZ MORALES

Profesor Investigador “B” de Tiempo Completo

Correo electrónico: hgonza53@hotmail.com
Obtuvo su licenciatura como Ingeniero Agrónomo Zootecnista en 1979, en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Realizó la Maestría en Ciencias en Manejo de Pastizales en la University State Colorado, Fort Collins, Colorado U.S.A. en 1982, Técnico Clasificador de Carnes en 1991, Certificado de competencia laboral de unidad otorgado por el Consejo de Normalización y Certificación de Competencia Laboral para: Evaluar la competencia laboral de candidatos, referida en normas técnicas de competencia laboral (NTCL) de una función determinada en el 2003. Certificado de competencia laboral de unidad otorgado por el Consejo de Normalización y Certificación de Competencia Laboral para: Verificar internamente el proceso de evaluación de competencia laboral conforme a lo establecido en el sistema de certificación de competencia laboral en el 2003. Certificados de competencia laboral para: Diseñar cursos de capacitación e instrumentos para su evaluación, impartir cursos de capacitación grupales y presenciales, evaluar cursos de capacitación según el sistema normalizado de competencia laboral en el 2004, técnico autorizado para realizar evaluaciones de las unidades de producción pecuaria de los beneficiarios del Programa de Estímulos a la Productividad Ganadera (PROGAN) Sagarpa – Coordinación General de Ganadería en el 2004. Prestador de servicios de la financiera rural en el 2004. Técnico aretador del programa SINIIGA SAGARPA Coahuila T.I.A 1191 2008-2009. Representante de la universidad en la comisión técnica de ganadería del gobierno del estado 1999-2006. Evaluador de los programas de la alianza para el campo 2000. Responsable de la supervisión, certificación y aval de pruebas de comportamiento de animales prospectos a sementales por parte de la UAAAN ante la asociación de criadores de ganado de registro y la unión ganadera regional de Coahuila 2003-2009.

Dr. JUAN ANTONIO GRANADOS MONTELONGO

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo

Correo Electrónico: juanantonio.granados@gmail.com
Realizó sus estudios de Ingeniería Industrial en el Instituto Tecnológico de Saltillo, 1972, Maestría en Administración en el Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey en 1975. Realizó su doctorado en Administración Estratégica, Instituto Internacional de Administración Estratégica en el año 2008. Tiene amplia experiencia en impartición de cursos a nivel licenciatura y posgrado en las materias de Administración General,  Planeación Estratégica de Agronegocios, Investigación de Mercados, Proyección Empresarial, Administración I, Estrategia Competitiva y Efectividad Gerencial. Tiene más de treinta años de experiencia como Directivo en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Fue miembro del Consejo Universitario durante los años 2011, 2013, 2015 y 2016. Desde el 01 de junio de 2016 es Jefe del Departamento de Recursos Naturales Renovables en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Ha asistido a más de 50 cursos y talleres de actualización entre los que se encuentran: Estrategia Competitiva para Agronegocios, Diplomado en Principios para el Desarrollo de Clase Mundial, Sistema de Gestión de Calidad, Interpretación de la Norma ISO 9000: 2000, Balanced Score Card y TIC´S en la Docencia y Estrategias de Aprendizaje. Es miembro Fundador de la revista Agroservicios en la UAAAN. En los últimos años ha colaborado en la publicación de los siguientes estudios: En el 2014, Evaluación Estatal del Programa de Sanidad e Inocuidad Agroalimentaria en Guanajuato. En el 2013 Evaluación Estatal de Resultados del Programa de Prevención y Manejo de Riesgos en Guanajuato. 

PhD ILIANA ISABEL HERNÁNDEZ JAVALERA

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo

Correo electrónico: iihernan.javalera@gmail.com
En 1987, obtuvo el título de  Ingeniero Agrónomo en Irrigación con la tesis: “Comportamiento de la humedad en cinco sistemas de captación de agua de lluvia para establecimiento de pastizal”. En 1989, obtuvo el grado de Maestro en Ciencias en Manejo de Pastizales por la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro con la tesis “Efecto de época de crecimiento y cobertura vegetal sobre la infiltración y la producción de sedimentos en un pastizal mediano abierto”, y para el año 2002 en la New Mexico State University, obtuvo el grado de Philosophy Doctor con la tesis Major: Range Science. Minor: Geography. Dissertation “Stream prioritization for natural resource recovery and development in the Rio Laja Watershed”. Las líneas de investigación están relacionadas con manejo de cuencas hidrológicas, manejo de pastizales y fauna silvestre en trabajos de caracterización de arroyos y aves de la Sierra de Zapalinamé, ordenamiento ecológico y territorial del estado de Coahuila, estudios multitemporales de hábitat de perrito de la pradera y aplicación de modelos ganaderos de simulación. Del 2005 a la fecha ha presentado 3 ponencias nacionales y 1 internacional, cuenta con 2 artículos publicados en revistas nacionales.  Como asesor principal dirigió 3 tesis de licenciatura del año 2005 a la fecha y participó en 5 tesis como coasesor del año 1996 a la fecha. En licenciatura imparte las materias de Fotogrametría, Fotointerpretación Forestal, Recepción Remota, Hidrología de Pastizales, Agricultura de Temporal e Hidrología Superficial. En postgrado imparte las materias de Hidrología de Pastizales, Manejo y Ordenamiento de Cuencas Hidrológicas e Hidrología Avanzada.

PhD ELOY ALEJANDRO LOZANO CAVAZOS

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo

Correo electrónico: alejandro.lozano-c@uaaan.mx
Es Ingeniero Forestal titulado en 1995, en la Facultad de Ciencias Forestales de la Universidad Autónoma de Nuevo León. Realizó la maestría en Manejo de Pastizales en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro en 2003. Tesis: Factores que afectan el uso del hábitat del venado bura (Odocoileus hemiomus crooki Mearns) en el Noroeste de Coahuila y el doctorado en Manejo de Fauna Silvestre en la Universidad de Texas A&M-Kingsville en 2009. Disertación: “Avian community response to brush reduction in Texas coastal prairie habitats”. Previo a sus estudios doctorales, fungió como asistente de investigación para el Instituto de Investigación en Fauna Caesar Kleberg. Su línea de investigación está relacionada con la selección de hábitat para fauna silvestre, ha trabajado con venado bura y cola blanca del Carmen. Así mismo ha estudiado los efectos de distintos esquemas de manejo de hábitat sobre especies de fauna cinegética y de interés de conservación, además sobre ecología de comunidades de aves del pastizal. Ha asesorado nueve estudiantes de licenciatura y cinco de posgrado. Ha presentado más de 20 ponencias internacionales. Ha publicado 13 artículos científicos en revistas internacionales arbitradas y un capítulo de libro internacional. Actualmente imparte el curso de Fauna Silvestre.

ING. ALBERTO MOYEDA DAVILA
Profesor-Investigador “A”, Tiempo Completo
Departamento de Recursos Naturales Renovables

Correo electrónico: a.moyeda@hotmail.com
 
Ingeniero Agrónomo Zootecnista egresado de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro en 1977, auxiliar de investigación en proyectos de Guayule (Parthenium argentatum) financiados por CONAZA-CONACYT-UAAAN de 1977 a 1979, se tituló con la tesis Intensidad de Pastoreo y Producción Lechera Caprina en el Noreste de Zacatecas en 1979. Realizó un Entrenamiento en Servicio en Ecosistemas Prediales financiado por la Organización de Estados Americanos y Estudios de Postgrado en Sistemas de Producción Animal y Ecología en la Pontificia Universidad Católica de Chile de 1979 a 1981. Diplomado en la Nueva Ley Agraria por parte del Gobierno Federal en la Ciudad de México en 1991.  Diplomado en Comunicación Estratégica por la Universidad Autónoma de Coahuila en 2001. Diplomado en Desarrollo de Pequeñas Empresas por la Universidad de Texas en San Antonio (UTSA) y la Universidad Veracruzana en 2007. Ha impartido las materias de Ecología General, Manejo de Pastizales, Ecología de los Recursos Naturales, Administración Holística y Educación Ambiental de 1992 a 1998. Delegado Federal de la Procuraduría Agraria de 1992 a 1998, Presidente de la Federación Agronómica de Coahuila de 1997 a 2000. En los últimos cinco años ha editado 24 Boletines Técnicos sobre actividades del Departamento de Recursos Naturales Renovables de 2012 a 2015, es autor del libro Conocimientos Básicos de Ecología publicado en la UAAAN en 2014 y compilador de las memorias del Simposium Internacional de Recursos Naturales Renovables en las Zonas Áridas de América en 2016.
M.C. LUIS PÉREZ ROMERO

Profesor Investigador “B” de Tiempo Completo

Correo electrónico: lupero53@hotmail.com
Obtuvo la licenciatura como Ingeniero Agrónomo Zootecnista en 1975, en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Realizó la Maestría en Ciencias en Manejo de Pastizales en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro en 1990. Sus líneas de investigación están relacionadas con el estudio del Secuestro del Carbono en Pastizales Áridos y como éste se ve afectado por el manejo del apacentamiento, el estudio de la interacción planta-animal y la respuesta morfológica de gramíneas y arbustivas, el estudio del impacto del herbívoro en los pastizales, tanto desde el punto de vista morfológica como el eco-sistemático, el estudio de las consecuencias del disturbio y aplicación de biosólidos en la restructuración de ecosistemas de pastizales degradados y el estudio de la estrategia de manejo en la conservación de fauna silvestre. Ha impartido clases a nivel licenciatura y postgrado. Bajo su dirección han titulado 70 estudiantes de nivel licenciatura y 10 de maestría. Ha presentado 30 ponencias en congresos nacionales y 15 internacionales. Participa en la impartición de cursos en los programas de Ingeniero Agrónomo Zootecnista e Ingeniero en Desarrollo Rural. Ha impartido los siguientes cursos: plantas de pastizales, inventario y evaluación de pastizales, plantas de pastizales, administración de la fauna y ecología de los recursos naturales en  taller de servicios ambientales de los ecosistemas.

Dr. JUAN RICARDO REYNAGA VALDES

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo

Correo Electrónico: jrreynagavaldes@gmail.com
Formó parte del primer equipo  internacional en identificación de la SRM  Ciudad de México. 1975 febrero de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Egresó en Diciembre 1975 como Ingeniero Agrónomo Zootecnista en la UAAAN y sé tituló en abril 1976, Asesor José Ángel de la Cruz Campa, realizó estudios de Maestría en la Universidad Estatal de Utah obteniendo título en diciembre 1982, teniendo como asesor al Dr. Neil E. West, terminando su programa doctoral en la Universidad Autónoma de Coahuila, bajo la asesoría del Dr. Camilo Moreno Osorio. Junio 2000. Las líneas de investigación rehabilitación de pastizales y técnicas de rehabilitación y ecología de pastizales por 43 años. Entrenador del Equipo en conocimiento en manejo de los pastizales primer lugar 1982 en Spokane Washington. En los últimos ocho años ha realizado proyectos de desarrollo a través de medicina Integrativa. En el nivel de licenciatura ha impartido clases como son Ecología general, Manejo holístico, inventario de pastizales y Rehabilitación de Pastizales, por su parte en posgrado ha impartido Ecología de Pastizales, Rehabilitación de pastizales y Seminario. Ha sido asesor principal de 52 tesis en el nivel licenciatura, mientras que en posgrado ha asesorado 20 tesis.

DR. ÁLVARO RODRÍGUEZ RIVERA

Profesor Investigador  de Tiempo Completo titular “C”
Correo electrónico: ardodansa@gmail.com
Obtuvo el título de Licenciatura de Ingeniero Agrónomo en junio de 1978, (Tesis “Efecto del suelo en productividad de Atriplex canescens), en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Realizó su maestría en Manejo de Pastizales en la Universidad Autónoma Agraria Antonio en 1987, con la tesis titulada “Efecto de consumo de tres gramíneas a  tres distancias del agua” en la filosofía de uso y descanso del pastizal, llamada “Administración Holística del Recurso en el Rancho “Las Pilas en Múzquiz Coahuila. Realizó estudios (1992-1994), de Doctorado en Manejo de pastizales en la Universidad Autónoma de Chihuahua (candidato al grado PhD, se presentaron exámenes pre doctorales). Realizó estudios de doctorado en Sistemas de Producción en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro, obteniendo el grado en 2002 con la tesis “Factores genéticos y no genéticos que afectan la composición de la dieta de cabras en pastoreo en un matorral inerme parvifolio. Sus líneas de investigación son en zonas áridas en relación a: Composición de la dieta de cabras y ovejas en pastizal inerme parvifolio. Efecto de pastoreo de rumiantes en suelo, vegetación y agua en pastizales naturales. Efecto del perrito de la pradera en la producción de forraje con fines ganaderos en el Rancho “Los Ángeles” propiedad de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro. Ha impartido 16 cursos a nivel licenciatura, asimismo, ha implementado a nivel licenciatura: dos cursos Impacto ambiental y Educación Ambiental. Ha impartido cuatro diferentes cursos a nivel maestría “Manejo de Pastizales” “Inventario y Evaluación de Pastizales”. Métodos de Investigación “Seminario I”. Ha implementado dos cursos a nivel maestría: “Ecología del Fuego”, Métodos de Investigación”. Ha dirigido como asesor principal  más de 85 tesis a nivel licenciatura. Ha participado en más de 62 proyectos de Investigación registrados en la Dirección de Investigación. A participado en la impartición de cursos en los Programas: Ingeniero de Tecnología de Alimentos, Ingeniero Agrónomo Zootecnista, Ingeniero en Tecnología de Alimentos, Ingeniero Agrónomo Zootecnista, Ingeniero en Desarrollo Rural, Ingeniero Agrícola Ambiental, Ingeniero en Maquinaria Agrícola, Ingeniero Agrónomo Forestal, Ingeniero Agrónomo en Suelos, Ingeniero Agrónomo en Riego y Drenaje, Ingeniero Agrónomo en Producción, Ingeniero Agrónomo en Fitomejoramiento.

Dr. RICARDO VÁSQUEZ ALDAPE

Profesor Investigador “C” de Tiempo Completo

Correo Electrónico:  rvaldape@hotmail.com
Obtuvo su licenciatura en la Escuela Superior de Agricultura “Antonio Narro” de 1967 a 1973, con el título de Ingeniero Agrónomo. Efectuó estudios de maestría en New México State University, en la ciudad de Las Cruces, New Mexico, en Estados Unidos de América, de 1973 a 1975. La especialidad reconocida fue Ciencia de Pastizales (Range Science). Posteriormente, efectuó estudios de Doctorado en Zootecnia en la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro, habiendo finalizado dichos estudios en el año 2009. La Especialidad reconocida oficialmente es en Zootecnia (Programa de Postgrado en Zootecnia). Los cursos impartidos en los últimos 5 años han sido: 1) Plantas de Pastizales y 2) Manejo de Pastizales, a nivel licenciatura, carrera de Zootecnia, así como Inventario y Evaluación de Pastizales a nivel maestría. Las actividades de investigación han estado orientadas al estudio de las plantas de pastizales del norte de México, así como a la operación de ranchos ganaderos extensivos. Las actividades de desarrollo, asimismo, han estado dirigidas a inventariar, evaluar y diagnosticar el funcionamiento de ranchos ganaderos, con el fin de elaborar las propuestas correctivas correspondientes a través del enfoque de la Administración estratégica por medio de la aplicación de 8 programas. Esta última propuesta ha sido presentada y publicada en congresos de Manejo de Pastizales y en una conferencia en la Universidad de San Luis Potosí. Se tienen 4 publicaciones, en el área editorial de la UAAAN: 1) Glosario de Pastizales y Praderas, 2) Lista Maestra de Plantas de Pastizales del Norte de México, 3) Las Plantas de Pastizales del Norte de México (Libro con 300 especies descritas e ilustradas), y 4) Frases con sabiduría para el ranchero mexicano. Por otro lado, del 2009 a la fecha se han terminado 3 tesis de licenciatura, como asesor principal.
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