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INTRODUCCION

El clima es el principal condicionante del asentamiento y desarrollo de una comunidad en un área determinada, en conjunto con otros factores de tipo biológico e histórico. El clima resume la acción integrada de una amplia serie de agentes físicos, [Saura, 1981] y otros elementos. 
El clima se compone de elementos como: la radiación solar, la temperatura, la precipitación, la humedad relativa y los vientos; dentro de estos elementos, la radiación es el elemento climático más importante, ya que es la fuente de energía de todos los demás procesos biológicos y físicos, condiciona los flujos de energía dentro de los ecosistemas y condiciona la intensidad y frecuencia de los otros elementos del clima. Estos elementos climáticos tienen una injerencia directa en procesos básicos de las plantas, es así como la acumulación de materia seca de las plantas depende de la actividad fotosintética, de la intensidad y duración de la radiación solar, de la temperatura, y del adecuado y oportuno suministro de agua [Chang, 1974; Fernández y Johnston, 1986].
 Según Jaramillo [1999], el clima se refiere a la síntesis del tiempo de una localidad para periodos largos de tiempo; incluyendo valores medios, sus probabilidades de ocurrencia, y sus condiciones extremas.
El clima tiene influencia sobre factores hidrológicos, biológicos y económico: tales como: los regímenes en las cuencas fluviales; en los ciclos de las poblaciones; en la etología de los organismos, en el ciclo anual de la producción agrícola y hasta en las costumbres y culturas de los pueblos [Roldan et al. 1981]. 
El conocimiento de la oferta ambiental de una determinada zona, es un componente integrador, cuando se pretende establecer unidades productivas, o unidades de investigación en diferentes disciplinas de la agricultura [Baldión y Guzmán, 1998]. 
La Agro climatología es la aplicación de los elementos del clima en la agricultura, ésta puede ayudar eficientemente a mejorar la agricultura de un país en numerosos campos, entre los que se puede destacar la planificación agrícola, con frecuencia se puede observar que se decide sobre la implementación de ciertos cultivos en vastas regiones, olvidando que una época de excesiva lluvia, la ocurrencia de una helada o granizada, altas humedades atmosféricas, entre otras, pueden echar a perder totalmente los programas, producir pérdidas cuantiosas, y producir serios conflictos sociales, [Boshell, 1981]. Una adecuada evaluación y análisis de los recursos climáticos, hídricos y de suelo es fundamental para efectuar zonificación climática, [Boshell, 1981]. 
El clima se puede estudiar en diferentes escalas: la escala Macro climática, (el clima de grandes regiones); escala Meso climática o Topo climática (el clima modificado por las condiciones fisiográficas de la región), y a una escala micro climática (el estudio de pequeñas áreas y que está modificado por la cobertura, las distancias de siembra entre otras), [Saura, 1981; Jaramillo, 1999]. 
En las regiones tropicales, las variaciones de los elementos del clima son muy pronunciadas en distancias cortas, lo que provoca una alta variabilidad de condiciones climáticas y a la vez una alta variabilidad en la distribución de especies animales, vegetales y de microorganismos, por lo que es muy importante contar con estudios más detallados de cada una de las zonas.

Climatología es una rama de la ciencia preocupada con los efectos del clima y otros aspectos climáticos sobre la ecología de un área en particular.

Este campo de estudio más se ramifica en un ámbito más especializado de la disciplina llamada Agro climatología.

Este campo se refiere más específicamente a cómo el clima y las condiciones climáticas afectan a la agricultura y sus componentes.

Agro climatología mira cómo cambiantes las condiciones de clima y reflexionar sobre diversos aspectos de la agricultura como la calidad de los cultivos, animal de cría ciclos, incluso en diferentes esquemas agrícolas y programas que se llevan a cabo.

El alcance de Agro climatología se extiende hasta pruebas que semillas y productos agrícolas trabajan mejor bajo diferentes condiciones climáticas.

Muchas tareas enfrentan la Agro climatología: evaluación agrícola del cambio climático y la zonificación de agroclimatological para promover la disposición conveniente de los cultivos y variedades de cultivos, así como razas y especies de los animales domésticos; la justificación de los procedimientos particulares así como complejo de las prácticas agrícolas y la eficacia en Estados climáticos proporcionados; elaboración de los medios para el control de diferentes climática y fenómenos meteorológicos; así como el estudio de la variación en el microclima de las tierras agrícolas.

Así, entre estos índices es la cantidad de la temperatura necesaria por las plantas durante el período de vegetación, así como la cantidad de la humedad esencial para realizar algún rendimiento.

La investigación de agroclimatological en URSS es llevada a cabo principal administración de hidrometeoro lógicos servicio, toda Unión Instituto de crecimiento de la planta, así como muchas instituciones de educación superior.

Estudio de la distribución de los índices de agroclimatological por el territorio, con el margen de la repetición de estos índices en el periodo más largo de áreas particulares de años (de 60 a 80 años), hace posible determinar el grado de la correspondencia entre las necesidades de los cultivos agrícolas y variedades de cultivos por un lado, así como las condiciones climáticas por otro.
Los métodos para calcular climática fuente de calor, la precipitación, la humedad del suelo reservas, duración del tiempo libre de las heladas, así como la frecuencia de estos factores como la sukhovei y las heladas se elaboran en URSS.

El clima de estudios de Agro climatología de la áreas individuales así como los campos de la rotación de cultivos, con el subsidio para el alivio, la exposición de la pendiente, la influencia de la vegetación, así como las prácticas agrícolas y aportando en el efecto de los elementos meteorológicos en el momento de la siembra.
Objetivos 

General.- Introducir a los alumnos en el manejo del instrumental meteorológico y caracterizar el clima en escala micro.

Particulares.- 

· Conocer el instrumental meteorológico

· Conocer la forma de instrumentar fenómenos micro meteorológicos
· Realizar Caracterizaciones climáticas y micro climáticas 

· Predecir comportamiento fisiológico en función de las condiciones microclimaticas
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1.- Conocimiento del instrumental agrometeorológico

Objetivo 

Conocer y familiarizarse con el instrumental agrometeorológico; conocer su uso y manejo 

Introducción

La meteorología utiliza instrumentos esenciales, como el barómetro, el termómetro y el higrómetro, para determinar los valores absolutos, medios y extremos de los factores climáticos. 

Para el trazado de mapas y la elaboración de predicciones es fundamental la recolección coordinada de datos en amplias zonas, lo que se realiza con la ayuda de los satélites meteorológicos.

La Agrometeorología es la ciencia que estudia las condiciones meteorológicas, climáticas e hidrológicas y su interrelación en los procesos de la producción agrícola. La Agrometeorología debe cooperar con la agricultura para utilizar mejor los recursos climáticos y luchar contra las adversidades del tiempo para obtener altos y mejores rendimientos.

El tiempo y el clima. El tiempo atmosférico es el conjunto de las condiciones que caracterizan la atmósfera en un momento determinado. El clima es la condición media del tiempo.

Materiales y equipo 

· Instrumental agrometeorológico  común 

· Termómetros 

· Higrómetro

· Barómetro

Metodología

Con ayuda del instructor de laboratorio utilizar el instrumental y tomar las determinaciones como temperatura, presión atmosférica, humedad relativa, etc. 

Actividades 

1. Describa brevemente las ramas de la meteorología 

2. ¿Como deben de realizarse las observaciones meteorológicas y bajo que condiciones?

2.- Estaciones Meteorológicas clásicas

Objetivo

Conocer el instrumental Agrometeorológico, Comprender el funcionamiento de los diferentes tipos de estaciones meteorológicas y diferenciar entre estaciones Clásicas y Automáticas.

Introducción 

Las estaciones meteorológicas clásicas se componen de distintos instrumentos. Dos de ellos son termómetros, uno para medir la temperatura máxima y otro para la mínima. El termómetro para medir la temperatura máxima es de mercurio, mientras que el de temperatura mínima es de alcohol. Para medir la humedad se usan los higrómetros. Tanto los higrómetros como los termómetros de máxima y mínima se colocan dentro de una garita meteorológica que mantiene a estos instrumentos ventilados y, a su vez, resguardados de la radicación solar directa y de las corrientes de aire. ﻿Fuera de la garita se miden el viento y la lluvia. Para el viento se usa la veleta (indica la dirección desde la que el viento sopla) y el anemómetro (marca la velocidad del viento). Para medir la precipitación tenemos el pluviómetro (los más simples consisten en un recipiente cilíndrico con una escala graduada que indica la lluvia caída).Finalmente, la medida de la presión se realiza con el barómetro.﻿﻿﻿﻿﻿﻿﻿﻿

Algunos ejemplos de estaciones meteorológicas convencionales son los siguientes: 
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          Garita meteorológica 
       
                       Interior de la garita 

Materiales y equipo 

1. Estaciones meteorológicas convencionales 

Metodología 

Observar y  comprender el funcionamiento de las estaciones meteorológicas convencionales dentro del Observatorio Meteorológico Saltillo Clave 390

Actividades 

1. Describa con sus Propias palabras El funcionamiento de Cada uno de los Instrumentos descritos en la visita. De ser posible incluya fotografías.

3.- Estaciones Meteorológicas automáticas

Objetivo

Conocer el instrumental Agrometeorológico, Comprender el funcionamiento de los diferentes tipos de estaciones meteorológicas y diferenciar entre estaciones Clásicas y Automáticas.

Introducción

Una Estación Meteorológica Automática es un conjunto de dispositivos eléctricos y mecánicos que realizan mediciones de las variables meteorológicas de forma automática (sobre todo en forma numérica) (Referencia OMM 182.).
Una Estación Meteorológica Automática, está conformada por un grupo de  sensores  que  registran  y   transmiten  información  meteorológica de forma automática de los  sitios  donde están estratégicamente colocadas. Su  función  principal es la recopilación y  monitoreo  de algunas Variables Meteorológicas para generar archivos del promedio de cada 10 minutos de todas las variables, esta información es enviada vía satélite en intervalos de 1 ó 3 horas por estación.

Materiales y equipo 

•
Estaciones meteorológicas automáticas 

Metodología 

Observar y  comprender el funcionamiento de las estaciones meteorológicas automáticas dentro del Observatorio Meteorológico Saltillo Clave 390

Actividades 

2. Describa con sus Propias palabras El funcionamiento de Cada uno de los Instrumentos descritos en la visita. De ser posible incluya fotografías. 

3. Describa Los Sensores que integran la Estación Meteorológica Automática.

4.- Medición de la radiación

Objetivo

Conocer y comprender el funcionamiento de un Espectrofotómetro UV-Vis (radiación UV-Vis), Así como determinar el espectro de Absorbancia, Transmitancia y Reflectancia de una muestra. 

Introducción

La espectroscopia UV-Vis se basa en el análisis de la cantidad de radiación electromagnética (en el rango de longitudes de onda del ultravioleta y visible) que puede absorber o transmitir una muestra en función de la cantidad de sustancia presente.

Todas las técnicas de absorción suponen que cuando una radiación incide sobre una muestra se produce una absorción parcial de esta radiación, lo que hace que se produzca una transición entre los niveles energéticos de la sustancia: átomo, molécula o ión, X, pasando esta al estado excitado, X*, el resto de radiación es transmitida. Así analizando una u otra podemos relacionar la cantidad de especie activa presente en la muestra.

Materiales y equipo 

Muestra de hoja común

Mortero con mano

Alcohol etílico 

Vaso de precipitado de 50 ml 

Probeta graduada de 10 ml 

Papel filtro # 4

Embudo

Hojas comunes 

Celdillas para espectrofotometría 

Espectrofotómetro UV-Vis

Metodología 

Se colocan las hojas dentro del mortero y se procede a su maceración, se agregan 10 ml de alcohol etílico y se filtra el macerado Agregando 10 ml más de Alcohol etílico. Cuando el filtrado se encuentre a temperatura ambiente (en caso de refrigeración previa del solvente) se procede a la lectura. 
Manejo del Equipo 

· El Equipo Utilizado en la práctica es un Espectrofotómetro UV-Vis Metertek SP-830

· Se ajusta la longitud de onda a la cual se quiere leer con la perilla que se encuentra en el costado derecho del equipo

· Se toma la lectura del blanco la cual se realiza con el solvente utilizado, en este caso Alcohol etílico

· Se presiona la tecla TRANS/ABS para seleccionar transmitancia o absorbancia 

· Para la calibración del blanco se presiona la tecla 100% T/0 A

· Se saca la celdilla con el blanco y se coloca la celdilla con la muestra 

· Si presionar ninguna tecla el equipo automáticamente nos da la lectura en la pantalla 
Determine Absorbancia, Transmitancia y Reflectancia de cada una de las muestras en rangos de Longitud de onda de 400 a 700 nm con intervalos de 20 nm. 
Cálculos 

R = 100 – (A + T)

Donde: 

R= Reflectancia 

T= Transmitancia 

A= Absorbancia 

Actividades

Reporte los resultados de los cálculos anteriores y Responda.
Reporte a manera de tabla los resultados de los cálculos y realice una grafica con los datos obtenidos. 
1. Explique brevemente los conceptos de Absorbancia, Transmitancia y Reflectancia.

2. Consulte y Explique con sus palabras el funcionamiento de un espectrofotómetro UV-Vis

3. ¿Como se ordena el espectro de radiación electromagnética?
5.- Radiómetros y Balance de radiación neta

Objetivo 

Comprender el uso y funcionamiento de un radiómetro y determinar el balance de radiación neta 

Introducción

Radiómetro es un instrumento para detectar y medir la intensidad de energía térmica radiante, en especial de rayos infrarrojos. Un radiómetro es un tubo de vidrio o cuarzo en el que se ha hecho un vacío parcial; dentro del tubo se encuentra un eje con cuatro paletas muy ligeras. Una cara de las paletas está ennegrecida, mientras que la otra es de metal pulimentado. Al recibir radiación externa el lado negro de una paleta absorbe más radiación que el lado pulimentado de la paleta opuesta, lo que hace que la primera paleta se aleje de la fuente de radiación. Dicho efecto produce una rotación constante de las paletas, con una velocidad que depende de la intensidad de la energía radiante. Estos radiómetros mecánicos, que antes se empleaban en instrumentos meteorológicos para efectuar medidas en las capas altas de la atmósfera, han sido sustituidos casi por completo por dispositivos electrónicos de estado sólido que miden la energía radiante de forma más directa y precisa.

Radiación neta y el balance de radiación 

El balance de radiación infrarroja resulta de sumar al balance la cantidad de radiación de onda larga que procede de la atmósfera menos la radiación térmica que pierde la superficie terrestre en función de su temperatura. Así la radiación total en el suelo (radiación neta).

Material y equipo 

1. Piranometro

Metodología 

Para medir la radiación solar, se requiere que la respuesta al flujo de radiación varíe con el coseno del ángulo de incidencia. Por ejemplo, máxima respuesta cuando el flujo incide perpendicularmente sobre el sensor (0 grados), respuesta nula cuando el Sol está en el horizonte (90 grados) o valores intermedios de respuesta, cuando el ángulo de incidencia está entre los anteriores.

Colocar el piranometro a manera que la luz incidente llegue en un Angulo de 0° o lo mas cercano, La pila termoeléctrica esta constituida por una serie de termopares colocados horizontalmente, cuyos extremos están soldados con unas barras de cobre verticales solidarias a un placa de latón maciza. El conjunto esta pintado con un barniz negro, para absorber la radiación. El flujo de calor originado por la radiación se transmite a la termopila, generándose una tensión eléctrica proporcional a la diferencia de temperatura entre los metales de los termopares. Para medir la radiación dífusa es necesario tapar el sensor de radiación directa mediante una pantalla parasol, midiendo la irradiancia solar difusa (piranometro de difusa). 

Actividades

Reportar la lectura de la radiación neta expresada en KW/m2 y responder

1. ¿Que otros equipos se utilizan para medir la radiación y describa brevemente su funcionamiento?

6.- Espectrofotómetros para medir propiedades espectrales de las plantas

Objetivo

Conocer el fundamento y el funcionamiento del espectrofotómetro; así como conocer las propiedades espectrales de las plantas 

Introducción

Las propiedades reflectivas de la vegetación dependen de tres tipos de variables 

1.    Estructura de la cubierta vegetal, principalmente caracterizada por su índice foliar, por la orientación de las hojas y por su distribución y tamaño.

2.    Propiedades ópticas de los elementos reflectantes (tallos, hojas, flores y frutos).

3.    Geometría de la observación, determinada por la orientación relativa entre el sol y la superficie y por la situación del sensor con respecto a esta última.

Con carácter general, en fitotecnia se habla de plantas de hoja estrecha y de hoja ancha, correspondiendo estas denominaciones a las categorías botánicas de mono y dicotiledoneas. En un corte transversal de una hoja pueden distinguirse varias capas de tejidos diferentes. La más externa de ambas caras se denomina epidermis y está formada principalmente por células epidérmicas, si bien también se presentan algunas otras entre las que destacan las células oclusivas de los estomas u orificios de intercambio gaseoso, que abundan más en el envés que en el haz. Las paredes de las células epidérmicas suelen estar cubiertas de una cutícula, es decir, de una fina película protectora que juega un papel importante en la reflectacia resultante de la hoja. El mesófilo es la zona media de la hoja, situada entre las epidermis de las caras superior e inferior y contiene las células especializadas en realizar la fotosíntesis. Se distinguen dos tipos de tejidos: el parénquima en empalizada y el parénquima lagunar. El primero está situado inmediatamente debajo de la epidermis del haz (en algunas especies con hojas verticales, también en el envés) y sus células tienen forma de prismas muy bien ordenados. Debajo se sitúa el parénquima lagunar, caracterizado por contener células irregulares que dejan amplios espacios intersticiales que se comunican con los estomas. Los cloroplastos son corpúsculos celulares ricos en clorofilas y fotosintéticamente activos. Se concentran especialmente en el parénquima en empalizada que, por su situación, recibe mayor cantidad de energía radiante.

Aunque en mayor medida son las hojas las responsables de la respuesta espectral de las cubiertas vegetales, también en determinados casos cobran gran relevancia los tallos, las flores y los frutos, cuyas proporciones determinarán en definitiva la signatura espectral de la cubierta. Otro factor de importancia es la proporción de suelo no cubierto por la masa vegetal.

Material y equipo

· Muestra de hoja simple 

· Espectrofotómetro capaz de medir Reflectancia o en su defecto absorbancia y Transmitancia de la muestra de hoja completa dentro del espectro de luz Visible

Metodología 

1. Con ayuda del instructor de laboratorio medir la Reflectancia de la muestra de la hoja simple por medio del espectrofotómetro en un rango de 400 a 800 nm dentro del espectro de radiación de luz Visible

2. Determine este parámetro para diferentes zonas de la hoja 

3. En caso de que no sea posible la medida de la Reflectancia determinar la absorbancia y la Transmitancia y realizar los cálculos correspondientes

R= 100 - (A + T)

Donde:

R: Reflectancia

A: absorbancia

T: Transmitancia

Actividades

1. ¿Como se comporta la Reflectancia dentro del espectro visible, que se puede concluir de esto?

7.- Termómetros para ambiente y suelo

Objetivo

Conocer y diferenciar entre termómetros para ambiente y para suelo; así como conocer su funcionamiento

Introducción

Para medir la temperatura ambiental se utilizan muchos tipos de medidores que permiten evaluar los factores que afectan el clima. En el caso del termómetro basta que abarque un rango común de temperaturas para poder hacer la medición ambiental. Sin embargo para evaluar la temperatura ambiental conviene tener algunos recaudos, según la medición sea en el interior o al aire libre. Al hacer la medición del aire, si es en el exterior conviene alejar el termómetro ambiental de los rayos del sol, es decir ubicarlo a la sombra y alejarlo de cualquier emisor artificial de calor, para no alterar sus resultados. Al medir la temperatura dentro de un ambiente cerrado se debe colocar el termómetro en una pared que no reciba mucha corriente de aire o calor. 

Un ejemplo de un termómetro ambiental es el girómetro, este dispositivo sirve para medir la temperatura y la humedad absoluta. 

El termómetro del suelo  se utiliza  para medir  la temperatura  del suelo a distintas profundidades. Para profundidades  de 5, 10 y 20cm  se emplea  termómetros  de mercurio  en tubo de vidrio doblado  en ángulo  recto  o en otro ángulo apropiado. Para profundidades de 50 y 100cm se aconseja el  uso de termómetro suspendidos en el interior de tubos de hierro. 

Materiales y equipo 

· Girómetro 

· Termómetro de mercurio para suelos 

Metodología

1. Para medir la temperatura ambiental colocar el girómetro sobre una superficie plana en el exterior del laboratorio, con la orientación del instructor del laboratorio tomar la lectura del girómetro y de esta manera determinar la temperatura ambiental 

2. Para medir la temperatura del suelo incrustar el sensor del termómetro de mercurio a una profundidad entre 5 y 10 cm

3. Esperar 1 minuto y tomar la lectura de la temperatura por medio del desplazamiento del mercurio 

Actividades 

Reportar las temperaturas ambientales y el suelo especificando la hora del día en que fue tomada

Responda brevemente

1. ¿Que factores ambientales influenciarían en la temperatura ambiental y del suelo?

8.- Medición del vapor de agua en la atmosfera higrómetros

Objetivo

Determinar el vapor de agua en la atmosfera por medio de un higrómetro

Introducción

La atmósfera terrestre contiene cantidades variables de agua en forma de vapor. La mayor parte se encuentra en los cinco primeros kilómetros del aire, dentro de la troposfera, y procede de diversas fuentes terrestres gracias al fenómeno de la evaporación el cual es ayudado por el calor solar y la temperatura propia de la Tierra. La evaporación es el paso de una sustancia líquida al estado de vapor. Este proceso se realiza solamente en la superficie del líquido y a cualquier temperatura aunque, en igualdad de condiciones, este fenómeno es acelerado cuanto mayor es la temperatura reinante.

Un higrómetro es un instrumento que se utiliza para medir la humedad ambiente o vapor de agua. Generalmente el órgano sensible esta constituido por materiales orgánicos que cambian de longitud o volúmenes al variar la humedad del ambiente en que se hallan. La unidad de medida se señala en porcentaje (%).

Materiales y equipo

· Higrómetros para la humedad del ambiente 

Metodología 

1. Colocar el higrómetro en una superficie plana en un lugar abierto 

2. Esperar 1 minuto y tomar la lectura de desplazamiento de la aguja 

3. Determinar el % de humedad en el ambiente 

Actividades 

Reportar la humedad relativa del ambiente según la lectura del higrómetro

Responda brevemente

1. ¿Que condiciones climatológicas determinan la humedad del ambiente? 

2. Describa el proceso de formación de vapor de agua en la atmosfera 

9.- Medición del flujo de vapor en los estomas

Objetivo

Medir y comprender el flujo de vapor en las plantas y determinar que papel juegan los estomas en este proceso 

Introducción 

La transpiración vegetal (flujo de vapor) consiste en la pérdida de agua en forma de vapor que se produce en las plantas. A las hojas de ésta llega gran cantidad de agua absorbida por las raíces, pero sólo una pequeña parte se utiliza en la fotosíntesis. Normalmente es muy difícil distinguir la transpiración de la evaporación proveniente del suelo por lo que al fenómeno completo se le denomina "evapotranspiración", siendo éste un parámetro importante en el diseño de las técnicas de regadío que se utilizarán.

Su principal función es eliminar en forma de vapor el agua que no es utilizada por las plantas. Además, el agua transpirada permite el enfriamiento de la planta, debido al elevado calor de vaporización del agua (para evaporarse necesita consumir muchas calorías).

Casi toda el agua se transpira por los estomas de las hojas y del tallo, por lo tanto una planta al abrir y cerrar sus estomas debe lograr un equilibrio entre la absorción de dióxido de carbono para la fotosíntesis y la pérdida de agua de la transpiración. El flujo de agua es unidireccional desde la raíz hasta el brote porque sólo éste puede transpirar. Una planta requiere para subsistir mayor cantidad de agua que un animal de peso semejante.

El porómetro mide la conductividad estomática de las hojas usando la técnica del Estado Estacionario. Esta técnica mide la presión de vapor y el flujo de vapor sobre la superficie de la hoja. La pinza del porómetro, que incorpora una cámara con un recorrido de difusión conocido, se fija a la superficie de las hojas, y a continuación se empieza a medir la presión de vapor entre dos puntos de esta trayectoria, para calcular el flujo y el gradiente con las medidas de presión de vapor y conductancia de difusión conocida.

Material y equipo 

· Porómetro 

· Muestras de plantas en su estado natural 

Metodología 

1. Elegir plantas de hojas de tamaño grande 

2. Colocar el lector del Porómetro sobre la hoja elegida 

3. Presionar el botón de lectura y esperar 30 segundos 

4. Tomar la lectura de conductancia estomática 

5. Basado en la técnica del Estado Estacionario, mide la presión de vapor y el flujo de vapor en la superficie de la hoja.

Actividades 

Reportar los resultados de conductancia estomática en unidades de mmol/m-2s-1
Responda brevemente 

1. ¿Por qué se reportan los resultados de conductancia en unidades de mmol/m-2s-1?

2. ¿En que otras unidades se muestran los resultados en el equipo?
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