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Inscripciones en: Desarrollo del Personal Académice. Cupo limitado y exclusivo para profesores con
cursos en proceso.



Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro

Dirección General Académica

Desarrollo del Personal Académico
Programa de capacitación
Aprender Haciendo
Se invita a los profesores a participar en el Programa de capacitación docente que se llevará a cabo durante el periodo de mayo a junio de 2012.

Descripción. Se ofrecen cursos talleres a los profesores en activo (con horas frente a grupo), con la finalidad de proporcionar las herramientas para cristalizar el Modelo Educativo UAAAN de, lograr desplegar los Saberes: Aprender, Hacer y Ser. Este Programa, está coordinado con el Centro de Certificación de la UAAAN-CONOCER y se pretende  la inmersión de los profesores en el proceso de certificación en la norma de Impartición de cursos, de las Normas de Competencia Laboral, cuyos beneficios se reflejarán en mayores oportunidades en el mercado laboral externo y en cumplir con las recomendaciones de los organismos de acreditación de programas académicos nacionales. 

Objetivo. Los participantes desarrollan habilidades para promover el aprendizaje de sus alumnos, transformando su práctica hacia un proceso activo,  aplicando las estrategias durante la marcha del proceso de capacitación, de tal manera que:

1. Confirman la adquisición de las habilidades para la acreditación del curso.

2. Diseñan sus propias estrategias, aplicables a los objetivos y contenidos de sus cursos. (Diseño de su programa analítico basado en competencias).

3. Acumulan las evidencias necesarias, requisito principal para la certificación en normas de competencia laboral

Estrategia de capacitación. La oportunidad para poner en práctica de manera inmediata lo aprendido, demanda de una distribución del proceso de enseñanza-aprendizaje a través del semestre. Los cursos-talleres regulares consisten en sesiones semanales en que los profesores adquieren estrategias que deben aplicar,  durante la siguiente semana con sus alumnos para asegurar que las utilizan y a la vez van acumulando evidencias para la acreditación del curso. Los contenidos  ofrecidos en junio, incluyen sólo la fase de adquisición de las estrategias y quedará pendiente el proceso de aplicación que llevarán a cabo durante el siguiente semestre con un proceso de acompañamiento del instructor para asegurar su utilización y compilación de evidencias para su acreditación.

Horarios. Se establecieron horarios posibles para la capacitación en base a los tiempos de menor carga frente a grupo de los profesores que se verificó con los horarios semestrales asignados. (Ver anexo con calendario de capacitación).

Inscripciones. Se han dispuesto formatos para registro de participantes el Departamento de Desarrollo del Personal Académico (Saltillo) y en la Dirección Regional U. Laguna. Se solicita signar el compromiso personal de cumplir con todas las actividades de los cursos en que se inscriban.

Estamos a sus órdenes para aclaraciones o dudas en Desarrollo del Personal Académico, ext. 2288

Ofrecido para profesores que tengan asignados cursos durante el actual semestre y con disposición para mejorar su práctica docente. La apertura de los cursos está sujeta a la demanda.

Objetivos de los cursos.

Aprendizaje colaborativo. A través de este curso-taller, el profesor en capacitación, aplica diversas estrategias colaborativas para facilitar el aprendizaje acompañado del Saber Ser,  en sus alumnos.

Estrategias de aprendizaje. A través de este curso-taller, el profesor en capacitación, aplica diversas estrategias para facilitar el proceso de adquisición, organización y uso del conocimiento, para promover aprendizajes significativos en sus alumnos.

Diseño de instrumentos de evaluación. A través de este curso-taller, el profesor en capacitación aplica técnicas de diseño de exámenes en uno de sus cursos, para evaluar los aprendizajes adquiridos.

Plataforma Moodle. A través de este taller, el profesor incorpora el uso de la plataforma en su curso para hacer más eficiente el proceso de aprendizaje, con tecnologías de información.
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