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DE LA REUNIÒN DE ACADEMIA
DEPARTAMENTO DE BOTÀNICA
10 de octubre de 2015 
Iniciando a las 13:00 hrs. en la Sala de Juntas, se contò con la presencia de:
Dra. Silvia Yudith Martìnez Amador (Jefe del Depto.)
M.C. Sofìa Comparàn Sànchez (Jefe del PDIAB)
M.C. Ma. Teresa Ruiz De Leòn
Biòl. Sergio A. Pèrez Mata
Dr. Antonio Juàrez Maldonado
Biòl. Silvia Pèrez Cuèllar
M.C. Martha Vàzquez Rodrìguez
Dr. Josè A. Villarreal Quintanilla
M.C. Laura Ma. Gonzàlez Mèndez (actas)

ORDEN DEL DÌA
· Carga Acadèmica del Semestre Enero-Junio de 2016
· Asuntos Generales

Desarrollo de la Reuniòn
Se recibió oficio del Depto. de Control Escolar con fecha 5 de octubre del presente, solicitando la carga acadèmica tentativa para el semestre enero-junio 2015 , la cual debe enviarse a màs tardar el 16 de octubre próximo.
La Dra. Martìnez presentò dicha carga, mencionando varios grupos de Fisiologìa Vegetal y de Botànica General que se abrirán.
Asimismo, se recibió una circular para cursos intensivos de invierno, respecto a la cual la Dra. Martìnez anunció que la M.C. Laura Gonzàlez impartirà Fisiologìa Vegetal al grupo del Dr. Humberto Gonzàlez, de 23 de noviembre al 16 de diciembre del presente.
La M.C. Sofìa Comparàn sugiere la impartición de Taller de Investigaciòn II, si se reprueba, por lo del semestre de Pràcticas Profesionales.
La Coordinaciòn de Agronomìa envió un oficio  al Rector, como Presidente del H. Consejo Universitario, con fecha 7 de octubre, para solicitar el cambio de nombre del Depto. de Botànica a Depto. de Biologìa., petición que data desde el año 2012.
ASUNTOS GENERALES:
La Biòl. Silvia Pèrez Cuèllar, a cargo de la Subdirecciòn de Difusiòn, mencionò su preocupación acerca de la Semana Cultural de Ing. en Agrobiologìa, debido a la cancelación de clases. 
La Dra. Martìnez le aclarò que solamente se tratarà de dos días, jueves y viernes, en los que ocurrirà el Ciclo de Conferencias de Botànica y dicha Semana Cultural. Los Talleres podrían impartirse en tres días y en la tarde.
Asimismo la Biòl. Pèrez Cuèllar, comentó acerca de las Pràcticas Profesionales, de que los alumnos no cumplen objetivos de carrera en ellas.
El Biòl. Pèrez Mata a su vez interviene, sugiriendo que a los alumnos de Taller de Investigaciòn II se les puede obligar a asistir a las presentaciones, para poder después gestionar el semestre de Pràcticas Profesionales.

                                                                       Fin de la reunión 1:36 pm
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