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CONVOCATORIA

PARA LA FORMACIÓN E INTEGRACIÓN DE CUERPOS ACADÉMICOS

La Universidad Agraria Antonio Narro, a través de la Dirección General Académica, la Dirección de Investigación, y la Dirección de Planeación, con el propósito de fomentar y apoyar la legitimación de grupos de docentes, para integrar Cuerpos Académicos (CA) de tal forma que se impacte significativamente el proceso de acreditación de los Programas Educativos de nuestra Institución, al mismo tiempo que se eleva la calidad académica de las actividades de Investigación que se realizan en nuestra Universidad.

CONVOCA

A los Profesores Investigadores a conformar CA bajo las siguientes

BASES:

Definición

a. Un CA es un grupo de profesores que comparten una o varías líneas de investigación o de trabajo en temas disciplinares o multidisciplinarias de la Universidad, cuyos productos académicos y científicos beneficien a la educación en el área agropecuaria y forestal. 
b. Un CA debe estar conformado por al menos cinco miembros, en donde el representante debe contar con el perfil deseable. ver anexo

c. Reconocimiento a profesores de tiempo completo con perfil deseable, Los lineamientos aplicables mencionan que los profesores miembros de un CA deben ser de tiempo completo, enfocar sus actividades a la docencia, investigación, vinculación y gestión académica para atender a uno o varios programas académicos dentro de su área de formación. El CA participa en redes con sus pares en el país y en el extranjero y se vincula con empresas u organismos que aprovechan los recursos formados en el CA o el conocimiento generado por él mismo. 

d. Se distinguen tres tipos de cuerpos académicos, cuya descripción se encuentra en las reglas de operación. (Anexo 2) (Reglas de operación PROMEP 2007)
1. Cuerpos académicos consolidados

2. Cuerpos académicos en consolidación

3. Cuerpos académicos en formación

e. Las propuestas de los planes de trabajo individuales de cada integrante deberá elaborarse mediante el uso del formato respectivo que será integrado y presentado por el responsable del CA (Anexo 3) (Plan de trabajo para nuevo ingreso PROMEP F Promep 93 Rev. 01)
f. El responsable del cuerpo académico preferentemente será profesor Investigador perteneciente al SNI. 

g. Para el registro en la Universidad de los CA se requiere de la siguiente información. (Entregarla en carpeta por escrito sin engargolar y digital al Departamento de Desarrollo del Personal Académico) 

1. Nombre del Cuerpo Académico

2. Nombre de la(s) líneas de generación y aplicación innovadora de conocimiento (LGAC) Línea de Generación, aplicación innovadora del conocimiento que estarán ligadas al (PA) programa académico y PE programa docente con el Vo. Bo. del coordinador respectivo.

3. Descripción de cada (LGAC)

4. Nombre de los profesores de tiempo completo (PTC) que integran el cuerpo académico así como sus colaboradores.
5. LGAC que cultiva cada uno de los PTC

6. Área de conocimiento y disciplina del cuerpo académico

7. Dependencia de Educación Superior (DES) en la que se inscribirá el (C) cuerpo (A) académico (Divisiones) 

8. Grado de consolidación propuesto (en todos los caso será en formación). 

h. Para la evaluación y reconocimiento del nuevo CA se deberá capturar o actualizar el Curriculum vitae de los integrantes. Anexo 3. Es importante que cada integrante registre las actividades académicas en las que ha colaborado como parte del cuerpo académico que será integrado y avalado por el responsable del CA. El registro definitivo ante SEP se realizará por el Representante Institucional cuando aparezca la convocatoria respectiva.
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