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El Estatuto Universitario dispone los siguientes artículos relativos a las Academias: 

DE LAS ACADEMIAS DEPARTAMENTALES

ARTÍCULO 117.- La Academia Departamental es el órgano colegiado de apoyo a la jefatura del departamento, donde se analizan, se discuten y se resuelven, en primera instancia, los aspectos académicos del quehacer departamental. Su función principal es la de velar por el mejoramiento del nivel académico, asesorar, orientar y supervisar las actividades de docencia, de investigación, y de comunicación y desarrollo de la competencia de su departamento.

 ARTÍCULO 118.- La Academia Departamental estará constituida por:

I. El jefe del departamento, que será el presidente ex-oficio.
II. Los profesores–investigadores de tiempo completo, que realicen actividades de docencia, investigación o desarrollo, y que no estén comisionados en otra instancia universitaria o gocen de licencia sindical. 

Los profesores – investigadores de tiempo parcial, o los que se encuentren comisionados o con licencia sindical, podrán integrarse a la academia como apoyo con voz, pero sin voto. 

Con el fin de que se represente adecuadamente las diversas disciplinas, áreas y secciones que conformen la estructura departamental, podrán constituirse academias especificas dentro del departamento, en cuyo caso, el número de academias internas y de los miembros que las integren, así como su campo de competencia en el interior del departamento, será fijado por la Academia Departamental; los profesores podrán pertenecer a una o más de ellas, de acuerdo con las actividades académicas que desempeñen.

ARTÍCULO 119.- Son atribuciones de la Academia Departamental:

I. Proponer al H. Consejo Universitario, para su aprobación, el reglamento interno del departamento de acuerdo con la legislación universitaria vigente.
II. Asesorar al jefe de departamento en los asuntos de docencia, investigación, y comunicación y desarrollo de su competencia.
III. Apoyar al jefe de departamento en la elaboración de los programas de actividades internos.
IV. Apoyar al jefe de departamento en el desempeño de sus funciones.
V. Analizar, discutir y aprobar, en su caso, los programas académicos que le sean turnados por el jefe de departamento.
VI. Relacionarse con las restantes academias departamentales, para impulsar proyectos y programas académicos de interés general.
VII. Participar en la evaluación del desempeño académico de los integrantes del departamento, lo mismo que de los programas.
VIII. Resolver, en primera instancia, los conflictos internos del departamento.
IX. Las demás que expresamente le confieren la legislación universitaria y las disposiciones que las autoridades giren de conformidad con ésta.
 

