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· Misión

Formar mujeres y hombres con juicio crítico, vocación humanista, valores democráticos y principios nacionalistas, capaces de contribuir al desarrollo sostenible del país y en particular del medio rural, mediante la generación, difusión y transferencia del conocimiento, todo esto basado en la permanente capacitación de su personal y la actualización continua de sus programas académicos, con criterios de pertinencia, calidad y competitividad. 
· Visión 

La UAAAN es una institución de educación superior de excelencia, por la  pertinencia, calidad e innovación de sus programas académicos,  es reconocida como líder en la formación de recursos humanos y su vinculación con la sociedad, en especial para el desarrollo del medio rural. La acreditación de su  cuerpo académico y programas le facilitan integrarse a redes nacionales e internacionales de cooperación e intercambio académico y a sus egresados certificarse.  Su organización y administración le permiten responder ágil y eficientemente a las demandas del entorno y ser más autosuficiente. Los miembros de la comunidad universitaria comparten los más altos valores morales, están comprometidos con el desarrollo de la institución y están orgullosos de pertenecer a ella. 
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	Programa Docente Ingeniero Agrónomo Zootecnista

· Misión

Formar profesionistas de amplio criterio, con sentido humanista, capaces de lograr cambios para promover el desarrollo de productores e industria pecuaria y el uso racional de los recursos para lograr sustentabilidad del medio rural
· Visión

Es de excelente nivel académico, acreditado, reconocido y competitivo nacionalmente e internacionalmente. Esta vinculado con los diferentes sectores relacionados con el área de la producción agropecuaria, para la formación de profesionistas competentes y comprometidos con los valores humanos. Cuenta con recursos humanos, físicos y administrativos de calidad.
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