Coordinadores de División
Jefes de Departamento

Jefes de Programa Docente

Considerando la gran necesidad que existe de uniformizar la nomenclatura del  nombre actual de la materia de Semestre de Campo o  de Practicas Profesionales que forma parte de los Programas Docentes que ofrece la Universidad, y evitar confusiones en el futuro, me permito informar a usted que a partir  del próximo semestre se registrara el nombre de la materia como  Practicas Profesionales y será el mismo para todos los Programas Docentes, la clave será asignada por la Subdirección de Desarrollo Educativo y su contenido será definido de acuerdo al Jefe de  Departamento Académico y al Jefe de Programa Docente correspondiente. 

El desarrollo de las prácticas profesionales constituye una oportunidad que ofrece la UAAAN a todos sus alumnos para que se beneficien obteniendo una dimensión cultural agregada a sus estudios y fortalezcan su formación en el ámbito laboral.


Las prácticas profesionales  exitosas   son aquellas que integran una nueva perspectiva sobre lo que se aprende, cómo y para qué se aprende, así  como el desarrollo del currículum en el contexto del mundo actual que exige que los conocimientos teóricos sean complementados con la formación práctica profesional. Asimismo, contribuyen a que los alumnos, próximos a egresar adquieran experiencia en el ejercicio de la profesión que van a desarrollar

Tomando en cuenta las aportaciones hechas por los Jefes de Programa Docente y compartir la perspectiva respecto a las practicas profesionales en relación a la necesidad de contextualizar un marco de referencia y establecer lineamientos generales, como una disyuntiva que por si misma genere confianza entre los alumnos y las Entidades Receptoras en las cuales interactúan nuestros egresados, me permito hacer llegar a usted el Documento titulado “Lineamientos Generales para la Realización de Practicas Profesionales”. 

Dichos lineamientos entraran en vigor a partir del semestre Enero / Junio del año2008, sin embargo, si lo estima pertinente parte de los mismos podrán ser considerados a partir del semestre Agosto / Diciembre del año en curso.
Nuestra Universidad se distingue  por ofrecer educación superior de calidad, centrando la atención en la formación integral de sus alumnos a través de los programas docentes  acreditados, cumpliendo de esta forma con su compromiso social.  


Sin otro particular me es grato quedar de usted.
