TUTOREO ACADÉMICO

por Felipe de Jesús Balderas Sánchez

OBJETIVO GENERAL
Facilitar la formación integral de los alumnos a través de la orientación, apoyo y seguimiento de su desempeño académico, proporcionando a los alumnos la posibilidad de contar con una persona experimentada que sea un vínculo con su dirección académica para atender sus inquietudes, para establecer planes concretos de acción que faciliten la mejora en su desempeño y en su calidad de vida, y eviten el fracaso escolar y la deserción.

JUSTIFICACION

La tutoría en una concepción general ha sido concebida como una modalidad de instrucción personalizada a un alumno o a un grupo reducido de alumnos. En sí, el énfasis del término tutor parecería radicar en la característica de una interacción más cercana entre el profesor y el alumno, aspecto que marca la diferencia entre éste y el profesor tradicional.

La literatura reporta que el tutor ha sido llamado también asesor, orientador, facilitador, consultor o consejero y coordinador. Entre estos conceptos hay distinciones que de acuerdo a la institución en donde opera es explicado de distintas maneras. No obstante parece haber una especie de taxonomía general que ubica dos grandes categorías de tutores: los que desarrollan actividades de orientación o couseling; los que apoyan el proceso didáctico con estrategias cognitivas. Desde el punto de vista pedagógico y didáctico esas distinciones de las funciones tutoriales son importantes, pues muestran una especialización muy fina de la gestión educativa al entender que el estudiante que pasa por el proceso educativo requiere de una serie de guías y orientaciones de muy distintas características, informativas, motivacionales, orientadoras, cognitivas, etc., y que no todas pueden ser satisfechas por una sola persona. La necesidad de que un grupo de profesores asuman este rol en cualquier institución educativa es hoy por hoy una urgencia, porque nuestros alumnos, requieren de la participación solidaria de figuras que los guíen, orienten y acompañen en el proceso enseñanza-aprendizaje.

INTRODUCCION

El  Tutoreo Académico es un programa que integra los esfuerzos de directores de carrera y la planta de profesores en el apoyo académico de los alumnos, con la intención de garantizarles un clima de confianza, estímulo y acompañamiento personal, que les permita desarrollarse adecuada y satisfactoriamente ante una situación de bajo rendimiento académico y de cualquier situación atípico que complica su desarrollo integral. Se trata de brindar una atención personalizada al alumno y de garantizar que todo alumno que se le ha confiado a cualquier institución educativa mexicana, pública o privada, concluya sus estudios y por supuesto aumente la planta productiva y profesional de nuestro país. Por lo tanto, tendremos un enfoque primordial en los alumnos con estatus condicional o con alta probabilidad de ser condicionales, en los de bajo rendimiento en parciales y alto índice de faltas, a fin de que, con todo ello, evitemos al máximo su probable deserción escolar. De esta forma, el proyecto se convierte en toda una garantía en el proceso enseñanza-aprendizaje. Se trata entonces, de estimular la interacción de los alumnos con los contenidos, con los compañeros, con el mismo tutor y si es el caso, con los expertos, autores o instructores titulares, motivando a los alumnos a generar ambientes activos de aprendizaje; dando como resultados de un tutoreo efectivo: el desarrollo integral del alumno. A sabiendas de que cada estudiante es un caso distinto y que es imposible diseñar cursos individuales, se han incluido aquí diversos temas, los más mencionados del amplio abanico de necesidades del alumnado; para algunos, unos talleres serán más relevantes que otros, pero de todos se puede obtener provecho si se les aborda con una actitud comprometida por el desarrollo propio y el logro de las metas personales. El proyecto pretende ser una oportunidad y una propuesta hacia nuestros alumnos de crecimiento personal, de autoconocimiento, de reflexión y de compromiso. 
DURACION
Los tiempos ideales para dejar en claro el sentido del proyecto y sus intenciones educativas en directivos y profesores requiere de un mínimo de 10 horas.

CONTENIDOS TEMATICOS

El taller se divide en cuatro momentos importantes, a saber:
· El contexto en el que se mueve el alumno

· El bajo rendimiento académico del alumno y la manera de enfrentar los conflictos.
· El rol del tutor

· Las funciones del tutor

CRONOGRAMA

El tiempo de duración del taller será de 10horas, en este caso dividas en dos días, cada día tendrá una duración de 5 horas.

DIA 1
El contexto, el bajo rendimiento académico del alumno y la manera de enfrentar los conflictos.

· Los fines de la educación.
· El rol del profesor y del alumno (UNESCO, Ley General de Educación en México, el ideal de profesor y del alumno de la UAAAN)

· El contexto del alumno

· El manejo de los conflictos

· Diferencia entre tutores y Asesoría

· La importancia del tutoreo

DIA 2
El rol y las funciones del tutor

· Características del profesor como tutor

· Habilidades del tutor
· Funciones del tutor

· La tutoría desde la moralidad
· Signos de alarma que el tutor puede identificar
· Estrategias durante las entrevistas
· Canales de comunicación de los tutores
· Responsabilidad del tutoreado
· Plazos de una acción eficaz en el tutores
· Recomendaciones
· Algunos tests
· Anexos
Breve curriculum 

de Felipe de Jesús Balderas Sánchez
· Maestría en Educación Superior (UANL)

· Maestría en Ética Aplicada (ITESM)

· Lic. en Psicopedagogía (UANL)

· Lic. en Ciencias de la Educación (UANL)

· Lic. en Filosofía y Letras ( UNIVA)

· Diplomado en Investigación Educativa (UDEM) 

· Diplomado en Asesoría Juvenil y Educativa(ITESM).

En este momento es:
· Asesor didáctico del Tecnológico de Monterrey (Campus Saltillo)
· Profesor de la materia Análisis de la Información.
· Profesor de la materia: Taller de Análisis y Expresión Verbal.
· Profesor de la materia de Formación Ciudadana y Compromiso Social.
· Responsable de los alumnos con bajo rendimiento académico.
· Titular del Programa de Apoyo Académico.
· Miembro del Consejo Editorial del Periódico Palabra.
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